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e-glas izpod Žvajge
 

SPLETNI ČASOPIS OBČINE PREBOLD

Pogled iz druge perspektive
Po zelo dolgem času objavljamo fotografijo Prebolda iz
druge perspektive. Pogled usmerjamo v naravo, zeleno
okolje in čudovit kraj, v katerem živimo.
Ljudje se prevečkrat odločimo, kako bomo reagirali na
določeno stvar in kaj nam bo le ta v življenju prinesla. 
Kaj, če bi se jutri zbudili in enostavno ... razmišljali
drugače?
Kaj, če bi letošnje poletje preživeli v svojem kraju in
raziskovali vse skrite kotičke in odkrili priložnosti, ki vam
jih ponuja naš Prebold? 
Kaj, če bi vsak dan z nasmehom na obrazu odšli na
delovno mesto in se s podobnimi občutki tudi vrnili? 
Kaj, če bi enostavno izkoristili vsak dan, ki nam je ponujen
in naredili nekaj več? 
Želimo vam čudovit prehod iz (nekoliko muhaste)
pomladi v vroče poletje - naj bo prijetno tudi v naši družbi. 
 "Ljudje brez zavedanja o lastni pretekli zgodovini, izvorih in
kulturi, so kot drevesa brez korenin."  
Marcus Garvey

Pišemo o:

- Ob tednu ljubiteljske kulture
smo se odpravili v Marija Reko
STRAN 13

- Na velikonočnem pohodu 
kar 92 pohodnikov 
STRAN 17

- Maja že tradicionalni pohod
po grajskih poteh 
STRAN 24
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Prebold je
občina,
narejena po
meri invalidov 

Že pred več kot mesecem dni je bil v Občinski knjižnici Prebold podpisan
dogovor o vključitvi naše občine v izvajanje projekta za pridobitev listine
ZDIS z nazivom "Občina po meri invalidov" za leto 2019. Dogovor so
podpisali predsednik ZDIS Drago Novak, predsednik MDI Žalec Janez
Meglič in naš župan Vinko Debelak. 
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Foto: Ivan Lipičnik 

Medobčinsko društvo invalidov Žalec je pred meseci Občino Prebold
predlagalo za pridobitev tega naziva. Svoj predlog so utemeljili s
pozitivnim odnosom občine do sprejemanja ukrepov, ki vplivajo na
položaj invalidov v občini. Seveda pa je tudi občina sama pripravljena
izpolniti pogoje za pridobitev omenjene listine. Po podpisu je sledila
razprava, ki jo je vodil predsednik Projektnega sveta ZDIS za projekt
"Občina po meri invalidov", mag. Cveto Uršič. 
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Pri razpravi so sodelovali  podpredsednica
Projektnega sveta Stanislava Tamše, mag.
Andrejka Fatur in Ivan Pavlič. Iz občinske uprave
je v razpravi sodelovala Tjaša Skočaj Klančnik.
Predstavila je konkretizirane naloge po ukrepih
iz akcijskega načrta, ki pomenijo nadgradnjo in
dodano vrednost v projektu in se že izvajajo. 
Tako bodo v prihodnosti: 
- urejene sanitarije v ZD Prebold, 
- v knjižnici nameščene slušne zanke, 
- narejeni pločniki z znižanimi robovi, 
- urejene klančine oziroma pločniki pri OŠ
Prebold, 
 - opravljen zaris invalidskih parkirišč Na zelenici, 
 - izvedeno kontrastno barvanje obeležij pri
znižanih pločnikih po centru kraja in pri ZD
Prebold in še marsikaj drugega. 
Župan je s podpisom imenoval posebno delovno
skupino, v katero so bili enakopravno vključeni
predstavniki invalidskih organizacij, ki delujejo
na območju občine. Občinski svet je dal v
obravnavo in sprejem Analizo o položaju
invalidov v občini in konkreten akcijski načrt kot
sestavino delovnega programa občinskega sveta
z jasno opredeljenimi cilji in nalogami, roki in
odgovornimi nosilci. 

Imenovan je bil tudi Svet za invalide, v katerega so prav tako enakopravno vključeni predstavniki
invalidskih organizacij, ki delujejo na območju občine. Svet bo spremljal izvajanje akcijskega načrta ter
obveščal javnost o pravicah, potrebah in možnostih invalidov. Medobčinsko društvo invalidov Žalec in
Zveza delovnih invalidov Slovenije bosta spremljala delo, do 15. oktobra pa bo na podlagi ugotovitev  ZDIS
sprejela sklep o pridobitvi listine "Občina po meri invalidov" - slovesna podelitev listine bo v začetku
decembra. 
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DOSTOP DO
POSAMEZNIH

OBJEKTOV 
V NAŠI 
OBČINI 

Prehod za pešce ter ponižan robnik Dvigalo Dom starejših Prebold

Ponižan pločnik s klančino Dvigalo ZP Prebold Dostop do pošte

Dostop v OŠ Prebold Parkirišče za invalide pri tržnici Ponižan pločnik
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Na seji tudi o oddaji
lokala pri bazenu 

6. redna seja Občinskega sveta je v sejni sobi Občine
Prebold potekala v četrtek, 25. aprila. Na seji je bilo
prisotnih trinajst svetnikov in svetnic. 
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Foto: Ivan Lipičnik 

Zbrani svetniki so na začetku potrdili zapisnik prejšnje,
pete seje občinskega sveta in upoštevali pripombe, ki
so jih podali, k dnevnemu redu 6. redne seje pa so pod
9. točko dodali še obravnavo Pogojev za oddajo lokala
na bazenu v najem. Miha Fonda je predlagal, da bi v
bodoče gradivo pošiljali tudi političnim strankam in
listam, katerih kandidati so bili izvoljeni v občinski svet,
hkrati pa je predlagal, da se dorečejo pravila, kdaj
lahko predsedniki krajevnih odborov sodelujejo v
razpravah. Župan mu je odgovoril, da lahko
predsedniki sodelujejo kadarkoli, le predhodno se
morajo priglasiti k razpravi.  
Pri naslednji točki je sledila razprava o letnih poročilih
javnih zavodov za leto 2018, in sicer Osnovne šole
Prebold, Medobčinske splošne knjižnice Žalec, II. OŠ
Žalec, UPI ljudske univerze Žalec, Glasbene šole Risto
Savin Žalec ter Zdravstvenega doma dr. Jože Potrate
Žalec. 
Tako je ravnatelj OŠ Prebold Peter Žurej predstavil
letno poročilo. Povedal je, da se program Zdrav
življenjski slog ne izvaja več, saj so z letošnjim letom
razširili program. Ta je financiran s strani ministrstva in
je namenjen boljšemu delovanju učencev na področju
športa, zdravja in varne prehrane. 
Prav tako je pojasnil, da je bil ustvarjen presežek
prihodkov nad odhodki v višini 2.345,00 EUR. 
Marko Repnik je pohvalil delo ravnatelja in podal
predlog, da se OŠ vključi v projekt Naj kulturna šola, saj
bi bila to velika popestritev.
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 Župan pa je ravnatelja pozval, da posreduje
podatke o oddaji velike in male telovadnice ter
dvorane v vrtcu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V nadaljevanju je Marjan Golavšek povedal, da so
se seje odbora udeležili tudi drugi direktorji in
ravnatelji ter da so povzetki poročil priloženi
gradivu. Ob tem je predstavil situacijo
Medobčinske splošne knjižnice Žalec. V enoti
Prebold je v lanskem letu prišlo do primanjkljaja
1.540,00 EUR, pred dvema letoma pa je bil
ustvarjen presežek. Zato je prišlo do predloga, da
se izguba pokrije, sredstva pa zagotovijo z
rebalansom proračuna. Župan je predlagal, da se
uprava sesta z vodstvom knjižnice in ugotovi, kje je
prišlo do odstopanj. Svetniki so se tako seznanili z
vsemi poročili ter pozvali upravo, da se sestane z
vodstvom knjižnice. 
V nadaljevanju so svetniki sprejeli Letni program
kulture v občini Prebold za leto 2019, Letni
program športa v občini Prebold za leto 2019 ter
Sklep o določitvi neprofitne in tržne najemnine.
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Vse tri točke je predstavil predsednik Odbora za
negospodarstvo in javne službe družbenih dejavnosti,
Marjan Golavšek. 
8. točka dnevnega reda je v celoti zajela Proračun
Občine Prebold za leto 2020. Župan je povedal, da je bil
prejet amandma k Proračunu 2020 ter pozval Miho
Fonda, ki ga je vložil skupaj s predsednico Občinskega
odbora SLS Marjanco Uršič za obrazložitev. Za tem je
občinski svet v celoti sprejel vložen amandma. 
Tako je na področju dejavnosti Pomoč kmetijam -
Kompleksne subvencije v kmetijstvu prišlo do povišanja
sredstev iz 25.000,00 na 31.000,00 EUR. Sredstva v višini
6.000 EUR se bodo zagotovila iz Področja ravnanja z
odpadno vodo. 
Po glasovanju o amandmaju je župan povedal, da so v
predloženem Proračunu 2020 popravljene obrazložitve
in usklajeni Načrti razvojnih programov, kar je bil tudi
razlog, da je bil proračun na prejšnji seji zavrnjen. 
Ob tem je Miha Fonda potrdil, da so obrazložitve
popravljene vsepovsod, razen v delu, ki se nanaša na
sofinanciranje nakupa gasilnih vozil. Župan mu je
zagotovil, da se bo tudi to uredilo pred objavo. Tako je
občinski svet sprejel: Odlok o proračunu Občine Prebold
za leto 2020, Načrt razvojnih programov Občine Prebold
za obdobje 2020-2023 ter Načrt razpolaganja z
nepremičnim premoženjem Občine Prebold za leto
2020. 

Sledila je predstavitev situacije z oddajo lokala na
bazenu (v najem). Župan je predstavil kronologijo
dogajanja v zvezi z oddajo prostorov lokala na
bazenu v najem ter prošnjo najemnika za
oprostitev dela najemnine za lokal zaradi
potrebnih vlaganj v usposodobitev prostora za
uporabo za servis in trgovino koles ter izposojo
koles. Odbor za gospodarstvo se je strinjal z oddajo
in z delno oprostitvijo najemnine. V razpravi je
Franc Škrabe predlagal, da se sprejmeta ločena
sklepa za oddajo lokala in oprostitev dela
najemnine. V nadaljevanju so se svetniki strinjali z
obema sklepoma. 
Pod točko Vprašanja in pobude članov občinskega
sveta so odprli naslednje razprave: 

Župan ji je odgovoril, da se je k njemu že zglasil
predsednik DU Prebold in da urejajo pisno vlogo
za sofinanciranje, 
Stergarjeva se pridružuje že dani pobudi za
napeljavo oz. postavitev pipe z vodo ob fitnes
napravah ali jamarski hiši, župan je odgovoril,
da se s tem strinja, a da bo postavitev
predstavljala velik finančni zalogaj, 
dodala je, da ob odbojkarskem igrišču v Gaju
manjka luč ob vhodu na igrišče, župan je
povedal, da bo to urejeno, 
povedala je, da v Soseski teče voda iz
pokopališke strani po drenažnih ceveh iz škarpe
direktno na pločnik ter povprašala o sanaciji.
Župan je povedal, da sanacija ni enostavna, a
da jo bodo poskusili izvesti, 
Brane Verk je opozoril na dopis Elektra Celje
glede prenosa javne razsvetljave v lasti Elektro
Celja na Občino Prebold - mnenja je, da mora
občina pripraviti stališče. Župan je pojasnil, da 
 bo uprava Elektru Celju poslala poziv, da
dopolnijo predlog,
Franc Škrabe ni zadovoljen z obrazložitvijo
glede zavarovanj gasilskih vozil v proračunu za
leto 2019, predlaga, da uprava pripravi tabelo,
kjer bo jasno razvidno, katera vozila so
zavarovana in kolikšne so zavarovalne premije.
Sledila je razprava med županom, Škrabetom in
Verkom, župan je predlagal sklic sestanka
vpletenih, kjer se bo naredil pregled vozil in
zavarovanj, 
Matjaž Dolinar je vprašal, ali je trgovina v Šeščah
vključena v sistem zbiranja odpadkov, Metka
Šribar je pojasnila, da je trgovina pogodbeno
vključena v sistem in ima svoje posode za smeti, 
vprašal je, ali je predvidena kakšna druga
lokacija za eko otok oz. ali bodo posode ostale
na enakem mestu, župan je odgovoril, da bodo
posode prestavljene samo v primeru, da bo KO
Šešče predlagal drugo lokacijo. 

Naslednja seja bo v četrtek, 29. maja, ob 19. uri. 
Sonja Stergar je povedala, da se v preboldskem
Gaju zadržuje vedno več ljudi, zato predlaga, da se
na vidno mesto namesti defibrilator za nujno prvo
pomoč - predlaga hišo Jamarskega društva. 
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Praznovali 20 let
Gasilske zveze Prebold

Foto: Ivan Lipičnik 

Prostovoljno gasilstvo ima v Preboldu 145-letno tradicijo, naloga posameznih gasilskih društev pa je že dolgo
časa veliko več kot le gašenje in reševanje v primeru požarov. 

V vseh teh letih so ljudje v gasilcih našli socialno oporo in solidarno ter predvsem nesebično pomoč ob
vsakršni nesreči. Ko se je leta 1998 ustanovila Občina Prebold, je nastala ideja, da bi gasilci v občini imeli
svojo gasilsko zvezo. Pobudnika sta bila župan Vinko Debelak in Jože Veber. Gasilska zveza je bila tako
ustanovljena na občnem zboru marca 1999, letos pa so praznovali 20 let od ustanovitve. V ta namen so 17.
maja pripravili prav posebno slavnostno akademijo, katere so se udeležili tudi številni visoki gasilski in drugi
predstavniki. Zbrane so nagovorili predsednik GZ Prebold Brane Verk, župan občine Vinko Debelak,
predsednik GZ Slovenije Janko Cerkvenik in generalni direktor Uprave RS za zaščito in reševanje Darko But.
V spremljevalnem kulturnem programu so nastopili Pihalni orkester Prebold, Moški pevski zbor Svoboda in
Kvartet trobil slovenskega Policijskega orkestra. 
V nadaljevanju prireditve so podelili gasilsko plamenico, ki se podeljuje za delo na področju operative.
Odlikovanje je prejel Marko Natek, ki je s svojim delom odločno pripomogel k napredku in ugledu gasilstva,
krepitvi gasilske organizacije, njegovo delo na področju preventive, operative, vzgoje, usposabljanja, dela z
mladimi in na drugih področjih pa prispeva k uspešnejšemu razvoju in napredku gasilstva v Sloveniji. 
Gasilska zveza Prebold je ob tem jubileju podelila plakete vsem, ki so pomagali organizaciji na 20-letni poti.
Prav tako so plakete podelili tistim, ki so pred dvajsetimi leti stopili na novo pot Gasilske zveze Prebold ter 
 ter sedanjim članom upravnega odbora, poveljstva in nadzornega odbora. Ob koncu pa so se zahvalili tudi
donatorjem, ki so podprli izdajo zbornika in slavnostno akademijo. 
Ob  jubileju je  zveza namreč izdala zbornik, v katerem so povezali delovanje vseh osmih PGD GZ Prebold. 

https://www.prebold.si/index.php/za-obcane/lokacije-aed-defibrilatorjev-v-obcini-prebold
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Na gasilski orientaciji
54 mladih gasilcev  

12. maja je v Latkovi vasi potekala letošnja občinska gasilska orientacija, na kateri je sodelovalo 54 mladih
gasilcev, od tega 39 pionirjev in pionirk ter 15 mladincev in mladink. Otroci, ki so sodelovali na orientaciji,
imajo med 6 in 16 let. 
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Foto: Ivan Lipičnik 
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Mladi gasilci iz preboldskih prostovoljnih društev se enkrat letno pomerijo na gasilski orientaciji, organizacijo
katere vsako leto prevzame drugo gasilsko društvo - letos je bilo to PGD Latkova vas. V posamezni skupini
sodelujejo 3 mladi s svojim mentorjem, skupaj se je na letošnji orientaciji pomerilo 13 skupin pionirjev in
pionirk ter 5 skupin mladincev in mladink. Organizacija obsega različne naloge, pionirji in pionirke so v okviru
orientacijskega teka pretekli 2 km (4 kontrolne točke), mladinci pa 3 km (6 kontrolnih točk). 
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Franc Kralj z zgodbo o Frideriku in Veroniki

Besedilo: Lea Felicijan / Foto: Ivan Lipičnik 

V torek, 9. aprila , je v Občinski knjižnici Prebold predaval Franc Kralj, predsednik Kulturno zgodovinskega
društva Žovnek Braslovče. V sliki in besedi je obiskovalce popeljal v čas pred okoli šeststo leti, ki je bil
zaznamovan z neusahljivo ljubeznijo med grofom Friderikom II. Celjskim in Veroniko Deseniško.

Zgodba o Frideriku in Veroniki je ostala živa vse do današnjih dni in je z vsakim novim knjižnim delom dobila
nov zagon pri svojem ohranjanju. Knjigo o tej temi je napisal tudi Franc Kralj in se v njej trudil čim bolj
objektivno prikazati življenje Veronike Deseniške in predvsem tisti del življenja grofa Friderika II. Celjskega, ki
je bil kakorkoli povezan z njegovo veliko ljubeznijo Veroniko Deseniško. »Zapisati sem želel resnično
dogajanje v zvezi z obema zakoncema, ki sta življenje zaradi medsebojne ljubezni in nedovoljene poroke
nesrečno končala; Veroniko so po mučenju z lakoto in žejo umorili z utopitvijo, Friderika zaprli, a je po
izpustitvi iz verjetno dosmrtnega zapora opustil vse morebitne misli na ponovno zakonsko življenje,« je
povedal predavatelj. Veronikina kruta smrt pa ni pomenila samo konca njenega življenja, temveč je bila tudi
začetek konca žovneško-celjske plemiške družine. Na prireditvi v knjižnici so bili posebej predstavljeni tudi
kraji, ki so neposredno povezani z zgodbo o Frideriku in Veroniki: kartuzijski samostan Jurklošter, ki je
Veroniki ob nevarnosti nudil zatočišče in na koncu večni počitek, ter območje gradu Ojstrica, kjer so se
dogajali najkrutejši dogodki Veronikinega življenja in tudi njena smrt.
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Zaključna prireditev ob 
koncu projekta 
Mali Savinjčani beremo

V ponedeljek, 15. aprila, je bilo v dvorani Vrtca Prebold slovesno, imenitno in veselo. Uspešno smo namreč
zaključili projekt Mali Savinjčani beremo, ki je potekal v organizaciji Medobčinske splošne knjižnice Žalec
(enota Prebold) in Vrtca Prebold, v njem pa je sodelovalo kar 72 mladih bralcev.
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Besedilo: Lea Felicijan / Foto: Ivan Lipičnik 

Otroke, njihove starše, skrbnike in vse, ki so nadobudneže spodbujali pri branju in ustvarjanju, sta
nagovorili direktorica Medobčinske splošne knjižnice Žalec Jolanda Železnik in vodja Vrtca Prebold
Ljudmila Podgoršek. Izvirno gledališko predstavo z naslovom Kuna pospravlja so po knjižni predlogi
Svetlane Makarovič odigrale vzgojiteljice Marija Petrovec, Mateja Matko, Tjaša Korun in Nataša Zalokar.
Dogodek je povezovala knjižničarka Lea Felicijan. Na prizorišču je bila na ogled razstava risbic, ki so jih po
prebranih izbranih delih ustvarili otroci, in sicer pod mentorstvom vzgojiteljic Lidije Selič, Metke Štorman,
Magde Motoh, Matejke Končina, Marijane Glušič in Polonce Fonda. Zbrane je nagovoril tudi župan Občine
Prebold Vinko Debelak, ki je poudaril pomen branja in izrazil veselje ob uspešno izpeljanem projektu.
Otrokom je čestital ter jim podelil medalje in svinčnike s prikupnimi figuricami in logotipom knjižnice.
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Pravljična ura o 
pomladnem veselju

Besedilo in foto: Lea Felicijan 

V torek, 23. aprila, je v knjižnici potekala pravljična ura, na kateri smo se pogovarjali o praznikih in pomladi.
Otroci so povedali, da so doma že pobarvali velikonočna jajčka, zdaj pa pričakujejo še praznik dela, ko bodo
zagoreli kresovi, zadonele prvomajske budnice. 

Pomladni travniki se že prebujajo in na njih številne drobne živalce. Pravljica je govorila o bikcu Tobiju, ki pa
ni navaden bikec. Namesto da bi se družil z vrstniki, podivjanimi bikci, se raje druži s travniškimi drobnimi
prijatelji. Najraje ima metuljčka Rubinčka, ki je tako uren, da ga Tobi nikoli ne more ujeti v mrežo.
Razigranemu druženju ni konca. Otroci so spoznali, da je prebujajočo se naravo vredno opazovati in se
podati na kakšen sprehod pod mavrico. V ustvarjalnem delu so pobarvali pisanega metulja, ki leti po
cvetočem travniku.
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Predstavitev knjige 
Denar je ljubezen

V torek, 16. aprila , je v knjižnici potekala predstavitev knjige z
naslovom Denar je ljubezen avtorice Barbare Wilder. Delo je
prevedla domačinka Bernardka Rošer.
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Besedilo: Lea Felicijan / 
Foto: Ivan Lipičnik 

Gre za delo s področja osebnostne rasti in financ, za
prizadevanje soustvarjanja nove, trajnostne družbene
dobrobiti za vse. V knjigi so ponujena preprosta in učinkovita
orodja, vizualizacije in vaje za povezovanje z denarjem ter
njegovo očiščenje. 

S T R A N  1 0

Raziskan je prazgodovinski izvor denarja in predstavljena
njegova prvotna svetost. Ta filozofija poudarja idejo, da če se
posamezniki ponovno začnejo zavedati, da denar lahko služi
dobremu, lahko dejansko spremenijo z denarjem povezano
energijo iz strahu, jeze, pomanjkanja in pohlepa v ljubezen,
radost, blaginjo in dobrosrčnost. »Tako premostimo prehod
med materialnim in duhovnim ter omogočimo, da se
neskončno obilje neomejeno preliva skozi naše življenje in po
vsem svetu,« je povedala prevajalka ob predstavitvi in večer
sklenila z mislijo Williama Blaka, ki pravi: »Kar je danes
dokazano, je bilo nekoč le miselna predstava.« Kdor išče
ravnotežje v tem materialnem svetu, ga bo to delo spomnilo na
dejansko moč, ki jo ima denarni tok. Gre sicer za zahtevno, a
zabavno pot do drugačnega videnja denarja. Glasbeno noto
dogodku je pridala Tina Kovče.

Po Ekvadorju in Galapagosu s Tanjo Lesničar
Besedilo: Lea Felicijan / Foto: Ivan Lipičnik 

V torek, 7. maja, je v knjižnici potekalo zanimivo
potopisno predavanje. Tanja Lesničar je
obiskovalcem v sliki in besedi predstavila svoje
popotovanje na eksotični destinaciji, Ekvador in
Galapagos.

Ekvador je mala dežela, skozi katero teče ekvator in je
po njem tudi dobila ime. Polna naravnih znamenitosti
in z bogato zgodovino ponuja velika doživetja. Ima
bogato zgodovino in čudovite naravne znamenitosti.
Popotnica je bila navdušena nad avenijo vulkanov in
ekoturizmom v osrčju amazonskega pragozda,
obiskala je indijansko vas, se srečala s šamanom,
očarala jo je farma metuljev, presenetila ena izmed
redkih indijanskih tržnic z blagovno menjavo živali.
Eden zmed najlepših kotičkov sveta pa je tudi
Galapagos, ki ga je Unesco junija 2007 uvrstil na rdeči
seznam ogrožene svetovne dediščine, Ekvador pa ga
je že leta 1959 razglasil za narodni park

Galapaško otočje se skriva v osrčju Tihega oceana
skoraj tisoč kilometrov od obale in predstavlja pravi
naravni biser sveta. Zajema 14 večjih otokov in tri
manjše ter več kot sto čeri vulkanskega izvora. Na
teh otokih prebiva okoli 30 tisoč ljudi, katerih glavni
zaslužek je pridobljen s turizmom. Otočje je ime
dobilo po želvah velikankah (galapago), ki doživijo
več kot 100 let, v ujetništvu celo do 170 let. Tukaj
lahko opazujemo edinstven živalski svet, kjer je
biolog Darwin dobil dokaze za potrditev teorije
evolucije, ki pravi, da se živa bitja spreminjajo, da bi
se čim bolj prilagodila okolju, v katerem živijo;
najbolj znan primer so Darwinovi ščinkavci, ki se
razlikujejo od otoka do otoka.Na otočju je več kot
500 endemičnih rastlin in več kot 700 rastlin, ki so jih
sem prinesli pomorščaki. Poleg želv in množice
različnih ptičev so posebnosti otočja še velike
burnice, modronogi strmoglavci, kopenski in morski
legvani, galapaški levi, rakci.



K N J I Ž N I C A  

Koraki, ki jih lahko opravimo za zmanjšanje tveganja
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Besedilo: Lea Felicijan / Foto: Ivan Lipičnik
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V torek, 14. maja, je v knjižnici potekalo strokovno predavanje z naslovom »Demenca in preventiva: koraki,
ki jih lahko opravimo za zmanjšanje tveganja«. Predavala je diplomirana medicinska sestra Brigita Jeretina s
Centra za krepitev zdravja Spodnje Savinjske doline, na dogodku pa so bili navzoči tudi soorganizatorji:
Martina Lesjak Povše in Alenka Pečar s Patronaže Prebold ter Rok Repas, vodja žalske organizacijske enote
Centra za krepitev zdravja Spodnje Savinjske doline.

Namen centra je širiti ustrezne informacije,
znanja in veščine za zdrav način življenja ter
krepitev duševnega zdravja. Center za krepitev
zdravja se je na začetku leta 2018 vključil v
evropski projekt z naslovom »Nadgradnja in
razvoj preventivnih programov ter njihovo
izvajanje v primarnem zdravstvenem varstvu in
lokalnih skupnostih«. Najpomembnejši cilj
projekta je zasnovati praktično uporabne
dejavnosti, ki bodo služile krepitvi zdravja in
zmanjšanju neenakosti v zdravju ljudi.
Demenca ni bolezen, ki bi se pojavila sama po
sebi, ampak z njo označujemo najrazličnejša
bolezenska stanja, pri katerih so prizadete
možganske celice in ki postopoma vodijo k vse
večjemu pešanju višjih možganskih funkcij.
Najpogostejši bolezni, ki vodita k pojavu
demence, sta Alzheimerjeva bolezen in
obolenje možganskega žilja. Demenca
onemogoča samostojno življenje in ovira
posameznikovo vključevanje v vsakodnevne
aktivnosti. Zdravila, ki bi ozdravila demenco,
strokovnjaki še niso odkrili, zato se pri
soočanju z njo usmerjajo predvsem v
preučevanje različnih metod, ki bi lahko
pozitivno vplivale na preprečevanje ali vsaj
upočasnjevanje napredovanja bolezni. 
Čeprav visoka starost predstavlja pomemben
dejavnik tveganja pri nastanku demence, je
zdravje naših možganov močno povezano z
zdravim življenjskim slogom, preko katerega
ohranjamo naše telo vitalno in funkcionalno.

Bolezni srca in žilja, kot so zvišan krvni tlak, zvišana raven
holesterola v krvi, možganska kap ter tudi sladkorna
bolezen tipa dve, dokazano vplivajo na povečanje tveganja
za pojav demence. Redna, motivirajoča in starosti
prilagojena telesna aktivnost ter zdrava in uravnotežena
prehrana predstavljata enega izmed najboljših načinov za
varovanje možganov. Za ohranjanje in krepitev možganskih
funkcij pa bomo poskrbeli tudi s kakovostnim spancem,
različnimi umskimi dejavnostmi ter skrbjo za duševno
dobro počutje. »Vsi mi smo torej najodgovornejši za svoje
zdravje in sami lahko prek sprejemanja zdravih odločitev 
 veliko pripomoremo h kakovostnemu in nepozabnih
trenutkov polnemu življenju,« je povedala predavateljica.



K U L T U R A

Medgeneracijsko druženje v organizaciji Kulturnega društva Marija Reka je bilo letos že drugo leto, saj je lani
doseglo izjemne pohvale in odziv. Datum prireditve so v lanskem letu določili v aprilu, med drugim tudi v
počastitev praznika Dneva upora proti okupatorju in temu simbolično prilagodili prizorišče, ki je bilo ob
planinskem domu pod Reško planino na prostem. Združili so se ob ognju, na katerem so si sami pripravili
okusen golaž, in poskrbeli za spremljevalno zanimivo kulturno dogajanje. Družili so se ob pesmi, igranju na
različne instrumente in seveda ob pogovoru.

M A J  2 0 1 9

S T R A N  1 2

Tekst: Damjana Breznikar
Foto: Damjana Breznikar 

Aprilsko
medgeneracijsko
druženje v Mariji Reki

Letos je bil odziv še večji, kar organizatorje zelo
veseli in dokazuje, da ljudje pogrešajo sproščena
družabna srečanja. Srečanja se je letos udeležilo
več kot 70 otrok in odraslih, mlajših in starejših.
Najmlajša obiskovalka je bila stara pol leta,
najstarejši udeleženec pa je štel že častitljivih 80
let. Povabili so vse člane Kulturnega društva Marija
Reka ter vse krajane Marije Reke. Osnovni namen
srečanja je spoznavanje in medsebojno druženje
ter prenos izkušenj in znanja predvsem na
kulturnem področju. Najprej so se vsi družili na
prostem ob ognju, nad katerim je tudi letos dišalo
po okusnem golažu. Pripravili so ga člani društva
sami. 

Večkrat je zadonela pesem, predvsem od ljudskih
pevcev Reških slavčkov, ki so pripravili že manjši
koncert. Z njihovo pomočjo so se vsi ostali učili
ljudskih pesmi in družno peli. Predvsem mlajši člani so
zaigrali tudi na harmonike in kitare, vsi pa so z
veseljem prisluhnili starejšim obiskovalcev o zgodbah,
kako je bilo včasih. 
Otrokom so se še posebej posvetili in z njimi nad
ognjem na palicah pekli dobrote, nato pa jim pripravili
še otroško rajanje v dvorani planinskega doma. Otroci
so v varstvu nekaj starejših članov društva tudi
prespali v planinskem domu, kar je bilo še posebej
zanimivo doživetje. Kar 15 otrok v starosti od 5. do 17.
let se je odločilo, da domov prispe šele naslednji dan.



K U L T U R A

Kulturno društvo Marija Reka se je letos pridružilo dogodkom v tednu ljubiteljske kulture z organizacijo
koncerta, ki je potekal v planinskem domu Pod Reško planino v nedeljo, 19. maja. Čeprav je društvo dejavno
skozi celo leto, pa so se letos prvič zavestno odločili, da enega izmed lastnih dogodkov priredijo v času tedna
ljubiteljske kulture in s tem povečajo ozaveščenost med obiskovalci naših prireditev, da je v maju čas, ko se
ljubiteljski kulturi na slovenskem nivoju posveča še posebno pozornost.
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Tekst: Damjana Breznikar
Foto: Damjana Breznikar 

Ob tednu ljubiteljske
kulture koncert 
v Mariji Reki

Skladno z vizijo Kulturnega društva Marija Reka o
povezovanju z drugimi društvi in sosednjimi kraji,
so povabili v goste moško vokalno skupino UN 'S
TRBOUL, ki deluje v okviru Kulturnega društva
Svoboda Trbovlje.
Pod vodstvom Marjana Kneza ustvarjajo od leta
2004. Dobro jih poznajo ljubitelji petja v Zasavju,
prepevali so že v številnih krajih po Sloveniji, s
svojim petjem pa so že nekajkrat razveseljevali tudi
naše rojake v Italiji, Franciji na Madžarskem in v
Banja Luki. Vsakoletno prirejajo lastne koncerte in
sodelujejo na nastopih glasbenih somišljenikov v
domačem kraju in po Sloveniji. So redni gostje revij
pevskih zborov in malih vokalnih skupin.  V času
delovanja so tako zabeležili že več kot dvesto
petdeset nastopov.

Pohvalijo se lahko celo z zgoščenko z naslovom Pojte
jih z nami, ki je bila na voljo tudi poslušalcem v Mariji
Reki. Njihov stalni repertoar je sestavljen iz slovenskih
narodnih in domoljubnih pesmi, ter znanih ruskih,
črnskih duhovnih, dalmatinskih in lokalnih »trbouskih«
napevov.
Goste je s pesmijo pozdravila domača zasedba ljudskih
pevcev Reški slavčki, osrednji koncert pa je bil
namenjen skupini UN 'S TRBOUL, ki je poslušalcem
pričarala več kot uro dolg čudovit dogodek.
Ob zaključku so se tako nastopajoči kot poslušalci
strinjali, da se je vzpostavila izjemna medsebojna
energija, ki bo zagotovo vodila v nadaljevanje našega
sodelovanja. 
Kulturno društvo Marija Reka bo zagotovo tudi v
naslednjem letu v času tedna ljubiteljske kulture
organiziralo kulturne dogodke.



P I H A L N I  O R K E S T E R

"Dobimo se ob 5.30 uri pri godbi," je bil tudi letos
stavek, ki so ga godbenice in godbeniki slišali na
zadnji vaji pred prvomajsko budnico. Ob pol šesti
uri zjutraj so prebudili naš Prebold, kasneje tudi
druge kraje. 
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Po koračnici skozi Prebold so se namenili po vrsti
od Kaplje vasi, Latkove vasi, do Sv. Lovrenca,
Šešč, Matk, mimo Dolenje vasi do doma
upokojencev in okrog pol devetih zaključili pri
pokopališču. Letos so jim skoraj v vseh vaseh
pripravili polno obložene mize dobrot in
godbeniki kar niso morali skrivati veselja in sreče
ob  prijaznosti, ki so jo bili deležni. Prepričani
smo, da za 1. maja 2020 spet pripihajo izza vogala. 
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Foto: Ivan Lipičnik

V prvi maj nas je prebudila
preboldska godba 

Foto: Ivan Lipičnik

Z letnim koncertom
pregnali dež iz naše
doline

Ob sedmi uri zvečer še vedno ni bilo jasno, kaj bo
z vremenom. A glasba našega pihalnega orkestra
je premagala dež  - tako je letos maja že deveto
leto zapored potekal tradicionalni letni koncert. 

Zbrani so lahko uživali v uspešnicah iz "plavih
in sivih knjižic", kot so Show music, Ko je urca
polnoči, Lili Marleen, TV Marš, Majska
koračnica, Viška koračnica in Tiger Rag,
predstavili so se tudi s  Šopkom domačih in
Fascinating drums. Nastopil je  gost Jakob
Zagožen s pesmijo, ki jo že tradicionalno zaigra
in zapoje s pihalnim orkestrom - Matke moj
rodni kraj. Pihalni orkester se  jeseni odpravlja
na tekmovanje, obljubljajo pa, da se bodo
odlično odrezali.  



O Š  P R E B O L D

Letos je na pesniški natečaj ELA v okviru Festivala
Pranger prispelo 242 pesmi, med katerimi je
komisija izbrala 50 nagrajenih mladih ustvarjalcev
in ustvarjalk. Med njimi je kar 11 učencev naše šole.
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To so Laura Jelačič, Naj Zazijal, Luka Skok, David
Ribič, Maks Rojc, Maša Strmec, Alicija Satler, Raja
Lucija Kumer, Sara Cverle, Ajda Križnik in Lana
Gorič.
Mlade pesnice in pesniki so 25. maja v Aninem
dvoru v Rogaški Slatini na slavnostni prireditvi
prejeli priznanja za svoje prispevke. Iskrene
čestitke vsem!
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Besedilo in foto: Vesna Kumer 

Uspešni mladi glasbeniki

Foto: Ivan Lipičnik

Pred prazniki
pozdravili pomlad

Pred prazniki je v športni dvorani Prebold
potekala osnovnošolska prireditev Pozdrav
pomladi. Rdeča nit prireditve sta bila ljudska
pesem in glasba, ki sta se prepletali s poezijo in
glasbo. 

Prvošolci so se tako predstavili z rašplo,
drugošolci so plesali na "Ta požugana",
tretješolci so nastopili z "zibenšritom",
četrtošolci so plesali "kovtre šivat", petošolci
pa so se naučili belokranjsko kolo. Z zaigrano
ljudsko pravljico Pšenica, najlepši cvet so se
predstavile učenke dramskega krožka. 
Otroci so znova pokazali, da domišljija ne
pozna meja in da lahko nastopiš z vsakim
scenarijem, ki si ga zamisliš. 



O Š  P R E B O L D

V petek, 5. aprila, je na naši šoli potekala 5. Noč
branja. Glavni voditelji smo bili devetošolci, ki smo
se poglobili v vsebino dveh zajetnih knjig: Hobit in
Gospodar prstanov. Ta fantastična tematika je
pritegnila kar 27 učencev od 6. do 8. razreda, ki smo
jih z žrebanjem razdelili v 4 skupine: hobiti, vilini,
škratje in ljudje.
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Ob 18. uri so se začele delavnice. Laura in Tajda
sta vodili delavnico risanja fantastičnih
zemljevidov, pri Manci in Lani so izdelovali meče,
krone in prstane, pri gospe Bojani Hrovat in
Rebeki so muzicirali na ORFF-ove inštrumente,
Zarja in Gruša pa sta imeli prevajalsko delavnico
v vilinščini. Jo poznate? Sploh ni težka! Mi smo
celo reševali sudokuje v vilinščini.
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Besedilo in foto: Devetošolke, OŠ Prebold

V Preboldu smo spet brali!

Najprej je vse pozdravila glavna organizatorica
noči branja, učiteljica slovenščine Vesna Kumer,
sošolka Laura pa nam je predstavila urnik in
kratke odlomke iz obeh filmov. Preden smo začeli
z delavnicami, je Yllza s pomočjo učiteljice Nuše
Gorjanc izvedla kviz o obeh knjigah v angleščini.

Med polurnimi odmori smo tiho brali. Vsak je s
sabo prinesel knjigo s fantastično vsebino. Takrat
je po celi šoli zavladala tišina.
Ko so nas želodčki začeli opozarjati, da je čas za
hrano, smo iz sosednje picerije naročili zdaj že
tradicionalne družinske pice. Po večerji pa nismo
zadremali. Napočil je namreč čas za lov na
zaklad, ki ga je pripravil Jaša. Vse štiri skupine so
se zagrizeno borile vse do zadnjega, na koncu pa
so se z glavno nagrado sladkali – najpametnejši
in najhitrejši – škratje.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ponovno je sledila slaba urica branja, ko smo šli v
vsak svojo fantastično zgodbo, v gospodinjski
učilnici pa je med tem nastajalo presenečenje, za
katerega ni vedel nihče. Nikito in Katjo je
usmerjala učiteljica Metka Leskovšek. Pripravile
so pravi pravcati polnočni piknik, ki se je odvijal v
z bršljanom okrašeni biološki učilnici. Na tleh ob
svečkah smo se pozno ponoči pogovarjali in se
mastili s sveže pripravljenimi browniji in
posebnim vilinskim napitkom. Bilo je res lepo!
Sledil je počitek. Nekatere je takoj odneslo v
miževo deželo, drugi pa so s svojimi lučkami brali
še dolgo v noč.



Š P O R T

V mesecu aprilu in maju so se pohodniki in pohodnice
našega planinskega društva kljub slabemu vremenu
odpravili na kar tri pohode. 
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Foto: Planinsko društvo Prebold 

Niti slabo vreme jih ne 
ustavi pri pohodih 

Mesec april so otvorili s pohodom za srce, ki je potekal
14. aprila, že 4. maja pa so se odpravili po Slakovi poti.
Pohod poteka vsako leto po stalno označeni Slakovi poti
po Trški gori. Posvečen je spominu na dolenjskega
virtuoza na frajtonarici in legendi narodno zabavne
glasbe, Lojzeta Slaka. Pohodna pot je krožna, označena,
nezahtevna, dolžine 7,5 km.
19. maja pa je na Resevno pot vodila mladinski odsek
preboldskega planinskega društva, pozdravilo pa jih je
prijetno pomladno sonce. 

Foto: Jernej Podkrajšek 

Za veliko noč kar 
92 pohodnikov

Športno društvo Kaplja vas je 22. aprila
organiziralo že tradicionalni pohod po mejah
Kaplje vasi, ki se ga je letos udeležilo kar 92
pohodnikov. 
Že 11. leto zapored so se pohodniki z igrišča ob
Bolski v Kaplji vasi odpravili po gozdni poti za bivšo
tekstilno tovarno mimo Globačnika in Rovšnika na
najvišjo točko - Tolski vrh. Pot so nadaljevali do
Lobnikarjeve domačije, kjer so se okrepčali, krenili
mimo Šmiglove zidanice in pohod zaključili na
zbirnem mestu, kjer so organizatorji pripravili
pogostitev in pohodnike presenetili še z velikonočno
pisanko in majčko za spomin. 



Š P O R T

V italijanskem Riminiju je med 2. in 8. aprilom potekalo XXXIV. člansko, XXV. mladinsko, XI. veteransko in IX.
otroško evropsko prvenstvo v Taekwondo-ju, verzije ITF. Prvenstva se je udeležilo preko 800 tekmovalcev iz
več kot tridesetih evropskih držav, ki so se pomerili v posameznih in ekipnih borbah, formah, samoobrambi,
testu moči in specialni tehniki. Slovensko reprezentanco je sestavljajo 33 tekmovalcev.
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Pod vodstvom trenerjev Petra Landekerja, Ismeta
Ičanovića, Simona Jana, Staše Lipnik, Saše Sirše,
Tanje Verboten, Boruta Sobote,Uroša Ruprehta in
Muhameda Baltićaje ekipa izpolnila zadane cilje in
zadovoljna prvenstvo zaključila s štirimi zlatimi,
petimi srebrnimi in štirimi bronastimi medaljami ter
najvišjo častno nagrado med veterani zlate
kategorije. Članska evropska prvakinja je postala
Staša Lipnik (borbe do 72 kg).  Srebni medalji sta si
priborila Dean Vukančič (borbe do 78 kg) in Saša
Sirše (borbe nad 77 kg). Na tretje mesto pa so se
povzpeli Saša Sirše (forme črni pas IV. dan), Nina
Binter (borbe do 67 kg), Nejc Rakuša (borbe do 58
kg) in moška članska ekipa (Dean Vukančič, Borut
Sobota, Nejc Rupreht, Domen Zabukovnik, Luka
Panić in Nejc Rakuša) v ekipnih borbah. Med
mladinci je za slovensko himno poskrbel Simon
Zajec (starejši mladinci, borbe do 75 kg). Srebrni
medalji sta osvojila Simon Zajec (mladinci forme
črni pas II.dan) in Filip Žak Glavnik (mlajši mladinci,
borbe do 60 kg).
V kategoriji dečkov in deklic si je naslov evropske
prvakinje priborila Pia Zoja Glavnik(borbe -45 kg),
osvojila pa je tudi srebrno medaljo v formah črni pas
I.dan. 
Veterani so ponovno poskrbeli, da je v dvorani
zadonela slovenska himna. Letos so nastopili samo v
ekipnih kategorijah in osvojili naslov ekipnih
evropskih prvakov v borbah. 
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Slovenska ITF Taekwon-do reprezentanca
odlična na evropskem prvenstvu v Italiji

Veteransko ekipo so sestavljali Peter Landeker,
Ismet Ičanović, Simon Jan in Muhamed Baltić.
Poleg Simona Zajca in Simona Jana  je v
reprezentanci Slovenije sodelovalo še pet članov
braslovškega kluba. Tilen Šketa je v formah mladinci
črni pas II DAN osvojil 5-8 mesto in v borbah starejši
mladinci -69 kg po zmagah nad predstavniki
Slovaške, Irske in Španije po tesnem porazu v
podaljšku s predstavnikom Bolgarije ravno tako 5-8
mesto. Jan Sajtl je v kategoriji forme črni pas I DAN
osvojil 9-16 mesto, v kategoriji borbe mlajši mladinci
+70 kg pa je osvojil 5-8 mesto. 
Ana Sajtl je v kategoriji forme starejše kadetinje črni
pas I DAN osvojila 9-16 mesto, v kategoriji borbe
starejše kadetinje -55 kg pa 5-8 mesto. Odlično je
nastopil tudi Klemen Strojanšek, ki se v zelo težki
skupini borbe starejši mladinci -63 kg, žal ni uspel
prebiti iz skupine za nastope v četrtfinalu. 
Ema Mešič pa se je v zadnjem trenutku žal
poškodovala in ni mogla nastopiti na tekmovanju.



M E D G E N E R A C I J S K I  C E N T E R

Vsak dan, ki ga prostovoljci in udeleženci preživijo v
preboldskem medgeneracijskem centru, je nekaj
posebnega, saj aktivnosti nikoli ne zmanjka in so iz
meseca v mesec bolj zanimive in polne obiskovalcev. 
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Že prvi april je na udeležence posijalo sonce, zato
so se pri delavnici vrtnarjenja odpravili na vrt v
Dolenjo vas, kjer so pripravili in obdelali zemljo za
nadaljnjo setev in sejanje različnih pridelkov.
Preostale petke so namenili pogovorom o
primernem času za nabiranje zelišč in čajev,
degustirali so vložena zelišča, med počitnicami pa
so se vrtnarjenja lahko udeležili tudi otroci.
Odločili so se, da bodo naredili tudi skalnjak. 
Ob torkih je ob 9.30 uri sledila telovadba, kjer so
so se udeleženci s prostovoljko Simono Privošnik
posvečali predvsem vajam za hrbtenico, po
praznikih so se tako vsi polni energije lotili vaj z
žogo za jačanje hrbtenice.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ob torkih popoldan so sledile učne pomoči, za
starejše so organizirali osnove računalnika in
uporabo pametnih telefonov, za nekoliko mlajše
za učno pomoč pri domačih nalogah, angleščini in
drugih predmetih. Udeleženke so tako med
drugim izvedele, kako poiščemo recepte na
spletni strani, da nam je delo lahko olajšano. 
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Tekst in foto: Klavdija Jelen

V pol leta delovanja 1390 
obiskovalcev in 365 prostovoljnih ur

Kljub deževnim dnevom so ob sredah in četrtih tudi
v aprilu in mesecu organizirali sprehode ali pohode,
tako so si že 3. aprila ogledali sušilnico čajev pri Miri,
kjer so se lotili tudi domače peke žemljic, potičk in
raznega pekovskega peciva. 
V popoldanskih urah sta sledili delavnici šivanja in
ročnih spretnosti. Ker je bil april praznično obarvan,
so pripravili zajčke iz blaga, rože za butaro, male
butare, prte za velikonočne košare, izdelali pa so
tudi vrtna kazala za zelenjavo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Četrtki so že tradicionalno rezervirani za najbolj
obiskane delavnice v medgeneracijskem centru -
kuharske delavnice. Udeleženke in udeleženci so se
lotili idrijskih žlikrofov, za festival potic so pripravili
pehtranovo potico, rožičeve potičke in gnezdeca.
Barvali so jajčke in kuhali ajdovo kašo z jurčki ter se
lotili peke kruha v krušni peči. Za pehtranovo potico
so na Festivalu potic prejeli zlato priznanje, kar jim je
dalo še dodatne motivacije za nadaljnje delo. 
Ob petkih je sledila angleščina v prostorih sejne sobe
Občine Prebold, kjer so se s prostovoljko Tino
Ojsteršek lotili konverzacije in nalog, 26. aprila pa so
imeli tudi zadnje srečanje, kjer so se odločili, da se
bodo občasno dobili in se pogovarjali v angleškem
jeziku. 
 



U P O K O J E N C I

Društvo upokojencev Prebold iz meseca iz mesec sledi zastavljenim ciljem in le redko jim kaj "prekriža"
njihove načrte. Niti vreme jim ne seže do kolen, saj se ne glede na vremenske razmere odpravijo na pohod. 
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Besedilo in foto: Marta Praprotnik 

Šah, balinanje, izleti in
pohodi 

8. maja so imeli društveniki organiziran izlet v
Moravško dolino, ki se ga je udeležilo 30 članov. 
 Zanimivo je bilo, da so to dokaj bližnji kraji, pa
vseeno večini neznane destinacije. V Zagorju so si
ogledali rudarski muzej, ki predstavlja zgodovino
kraja ter tako skrbi, da le ta ne bo šla v pozabo. Pot so
nadaljevali v Vače, kjer so člani Družinskega
gledališča Kolenc predstavili kraj in njegove
zanimivosti. V bližnjem GEOSS-u so zopet obnovili 
 nekaj zemljepisnega znanja iz šole. V osrčju Moravške
doline pa je izletnikov grad Tuštanj predstavil sam
dosedanji graščak, gospod Pirnat, ki v njem tudi živi.
Grad z več kot 500-letno zgodovino je leta 1873 z
oporoko prišel v  roke Luku Pirnatu – možu
slovenskega, kmečkega rodu. Vse od takrat rodbina
Pirnat živi v tem gradu, ga obnavlja in trži z ogledi
dela gradu, ki je ostal enak kot je bil v času zadnje
grofovske rodbine.

15. maja so se štirji šahisti šahovske sekcije udeležili
tekmovanja v Mozirju, ki ga organizira Pokrajinska
zveza društev upokojencev Celje. Od devetih ekip so
dosegli 6. mesto. Bili so zelo zadovoljni , saj so se na
tekmovanje prijavile določene ekipe, ki so imele v
svojih vrstah šahovske mojstre.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17. maja se je 35 pohodnikov povzpelo na savinjski
Triglav - Mrzlico. Vreme jim ni bilo prav naklonjeno,
vendar prave pohodnike tudi to ni motilo. 
22. in 23. maja pa je bilo preboldsko društvo
organizator in udeleženec tekme v balinanju, ki ga
razpiše Pokrajinska zveza društev upokojencev Celje.
Bilo je 8 ženskih in 14 moških ekip iz raznih društev
upokojencev Celjske regije. Za društvo je to
predstavljalo precej velik zalog, a na koncu se je vse
dobro izteklo. 



U P O K O J E N C I

Mesec maj je mesec, ko vse lepo diši in cveti. Ptički
pojejo in lastovke pridejo z juga. Saj je vse tako lepo,
ampak letos se zdi, da smo meseca maja dobili še en
deževni april. Brez dežnika ne smemo na sprehod,
ker hitro pridejo oblaki in nas zmočijo. A da so bili ti
turobni dnevi bolj zabavni in da ni bilo dolgčas, se je 
v domu Na zelenici dogajalo veliko pestrih stvari. 
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Že tradicionalno so dom 1. maja zjutraj obiskali
godbeniki in godbenice Pihalnega orkestra
Prebold, stanovalci pa so bili obiska nadvse veseli. 
Na obisk so prišli tudi terapevtski kužki Fani, Tara
in Oli v družbi lastnikov Lare, Jana in Mojce. Pasja
družba je vedno odlična! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V mesecu aprilu so imeli tudi mesečno tombolo,
praznovali  rojstne dneve, obiskali so jih otroci iz
vrtca in šole, prostovoljka iz društva Hospic,
gospod župnik, Dopoldan ob knjigi pa je pripravila
Medobčinska splošna knjižnica Žalec. 
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Besedilo in foto: Meta Rojšek Breznik  

V prvi maj jih je prebudila
preboldska godba

Ob četrtkih popoldan so imeli v domu različne
kulturne prireditve - družbo so jim prišli delat KUD
Jesensko cvetje iz Šentjurja, Plesna skupina iz
Zasavja ter MePZ Štore. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Udeležili so se tradicionalnega druženja domov
celjske regije. Letos so družabne igre potekale v
Domu Sv. Jožefa v Celju, kjer se je družilo kar 10
domov iz bližnje okolice. Vsak dom je pripravil igro
na temo predstavitve kraja in doma.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Odpravili so se tudi na kuharsko urico v DUFS
Trbovlje, kjer je kuhala gospa Mojca. Z njo so
pripravili različne prigrizke in napitke.



Z B  N O B  P R E B O L D

Združenje borcev za vrednote NOB Žalec KO Prebold se je v aprilu in maju odpravilo na pet prireditev v
bližnji okolici. 
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24. aprila so se udeležili prireditve v Stenski jami ob polaganju venca k spominski plošči humanitarnega
dejanja NOB, že dan za tem so prisostvovali na osrednji proslavi ob dnevu upora proti ukopatorju v Domu
II. Slovenskega tabora Žalec. 
27. aprila so se pri spominski plošči pri Domu krajanov Tabor družili na tovariškem srečanju ob dnevu
upora proti okupatorju. 29. aprila pa so se v Braslovčah udeležili spominske slovesnosti ob 100. obletnici
smrti borca za severno mejo, domačina Srečka Puncerja. 
Prireditve so sklenili 9. maja na srečanju borcev in udeležencev NOB v počastitev dneva zmage nad
fašizmom in nacizmom, kjer je nastopil tudi Pihalni orkester Prebold. 
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Foto: Boža Verdev 

ZB NOB Žalec KO Prebold v aprilu in maju na
petih različnih prireditvah 



T D  P R E B O L D

Tudi letos je Občina Prebold v vsa gospodinjstva poslala kupon, ki ga je bilo mogoče vnovčiti na cvetlični
tržnici 13. aprila. Člani TD Prebold so obiskovalcem kmečke tržnice podarili cvetlične sadike iz Vrtnarstva
Marolt iz Ločice ob Savinji. 
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Poleg redne kmečke tržnice je drugo soboto v aprilu v Dolenji vasi tako potekala tudi cvetlična tržnica.
Letos je cvetje in ostale sadike ponujala Kmetija Uranjek iz Podloga, člani Župnijskega Karitasa Prebold pa
so ponujali butare in oljčne vejice. 
Ob deveti uri  je v dvorani Muzejske zbirke potekalo brezplačno predavanje o novostih v balkonskih
zasaditvah, čebulicah in semen. Predavanje sta pripravila strokovnjaka Primož Vidovič in Igor Kelenberger
iz podjetja Picount. Igor Kelenberger je predstavil različne vrste cvetlic s poudarkom na Pelargonija
Calliope, ki je nova hibridna sorta pelargonije močne rdeče barve z velikimi samočistilnimi cvetovi ter je
trdoživa in odporna na vročino, bolezni in škodljivce. Čeprav je pelargonija že desetletja ena najpogostejših
balkonskih in okenskih okrasitev, jo Calliopa še nadgradi z odličnimi lastnostmi. Pelargonija Calliope je že
drugo leto na tržišču in je zelo hvaležna rastlina za vzgojo in prodajo. Seveda pa je ta cvetlica na voljo tudi v
številnih drugih barvah.
Primož Vidovič je predstavil različen asortiman semen za dom in vrt in prikazal primere dobre prakse. Na
koncu sta predavatelja odgovarjala tudi na različna vprašanja udeležencev ter vsakemu podarila vrečko s
semeni.
Cvetlična tržnica je bila hkrati uvod v akcijo Naš kraj lep in urejen, ki bo potekala skozi celo leto. 
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Foto: Ivan Lipičnik 

Cvetlična tržnica in spremljajoče sobotno
predavanje



Z N D  P R E B O L D

Vreme je presenetilo tudi ZND Prebold, ki je do zadnjega trepetalo, ali bo 18. maja lahko izvedlo že 15.
Pohod po grajskih poteh. A uspelo jim je pregnati oblake in izpeljati težko pričakovan pohod. 
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Letošnji vodja pohoda je bil Janko Napotnik, strokovni vodja predstavitev pa Uroš Herman. Na začetni
točki pri preboldski graščini jim je predsednica ZND Prebold Nuša Stergar zaželela prijetno pot. V prvem
delu pohoda so obiskali mesto nekdanjega grada Liebenštajn na Tolstem vrhu, prav tako nekdanje mesto
graščine Gorica ter se vrnili do župnijske cerkve sv. Pavla. Od tod so v drugem delu pohoda krenili do vaške
cerkve v Sv. Lovrencu, kjer je nekoč stal dvorec Govedič in naprej do Šešč do mesta nekdanjega dvorca
Šenbihl. Letošnji pohod so zaključili pri Muzejski zbirki Prebold skozi čas, kjer je potekal mednarodni dan
muzejev in dan odprtih vrat Muzejske zbirke Prebold skozi čas. 
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Maja že tradicionalni pohod po grajskih poteh 
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FOTO UTRINKI: Butare in mlaji krajev Občine Prebold
Foto: Ivan Lipičnik 
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FOTO UTRINKI: Butare in mlaji krajev Občine Prebold
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